

# BAJAI UJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.  
Telefonszám: 45.

Bácsamegyei és délpécsi megyei érdekl. politikai

Felelős szerkesztő:

Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ

Előfizetés egy hónapra 28000 K.

Egyes példányszám ára 1200 K.

Megjelenik hetköznaponként d. u. 2 órakor.

## Két héten belül befejezik a Fő-téri csatorna munkálatait.

A Kamarásduna magas víz-állása miatt a Fő-téri csatorna munkálatai mindeközéig szüneteltek. Most azonban hozzákezdtek a munkához, mellyel két héten belül elkészülnek. Ezzel kapcsolatban kiépítik a Kamarásdunapart alsó sá-

nyát is. A sétányt meghosszabbítják egész a Parti-utcaig és az ut megszakításánál levő átjáró helyett új hidat építenek.

Csatorna munka után a beszakadt föltés rezsüt a kijavítják és füvel bevelik.

## Elkészült a Baja—vaskuti törvényhatósági út.

A vaskuti és bajai gazdák nagy öröme végre befejezést nyert a Baja—Vaskut közötti út építése. A gőzhengernek ugyan van még pár napi munkája de remélhetőleg 1 hét múlva az is elvégzte és akkor a vaskuti gazdák szépen kiépített műtondócoghatnak be a bajai piacokra, vásárookra. Ez a műtondócoghaték területén egészen Baja határáig kiépült s városunk remélhetőleg tavasszal,

az új utépítéskezden már folytatni fogja saját határában a kiépítést. Eminens érdeke Bajának, hogy Vaskuttal egy jól kiépített műtondócoghaték kapcsolja össze.

A gőzhenger a Baja-vaskuti utvonala lehangorítása után Janoshalma-bácsalmási szintén épülő utvonala megahol a munka már annyira előrehaladt, hogy a hengerlés is megkezdődhet.

## Befejezték a német kölcsön tárgyalásait.

800 millió arany márkát kell biztosítani a német kölcsönnek.

London. — Tegnap befejezték a német kölcsönre vonatkozó tárgyalásokat. A kölcsönnek a Dawes-féle szakvélemény értelmében 800 millió arany márkát kell biztosítani. A kölcsön két főcsoportra oszlik, egy amerikai és egy európai részre. Az amerikai rész 110 millió dollár, az európai 265 millió font sterling. Az amerikai részt a Morgan bankház vette át. Az európai részt elsősorban az Angol Bank veszi át. Ezenkívül részesedni fognak benne Franciaország, Belgium, Olaszország, Svájc, Hollandia, Svédország és Németország. Olaszország lírában fogja a maga részét folyósítani. Svájc rész-

ben angol fontban, Svédország pedig svéd koronában. A több európai kibocsátás font sterlingben történik. A kölcsön 25 éven belül fizetendő vissza. A visszafizetés kisorsolás vagy visszavásárlás útján történik. Az amerikai hányadnál a tőketörlesztés öt százalékos félárral, vagyis 105 százalékkal fog történni. Az európai hányaddal pari fizetendő vissza. A kibocsátás mindegyik államban 92 százalékos árfolyamon történik és már a jövő héten kezdetét veszi. A kamatláb 7 százalékos. A törlesztési és kamatszolgáltatáshoz szükséges összegek minden jóvátételi fizetést megelőzően.

A miniszterelnök magához kérette Wolf Károlyt és Friedrich Istvánt, akiknek bemutatta az orosz szovjettel kötött szerződést, annak okait. A szerződést Bethlen szerint Jungerth tanácsos már régebben előkészítette.

Milliárdos csalóját a Pénzügyintézet központnak Bécsben elfogták. Wohl Ödön cégvezető ugyanis jó értékű részvényt hasonló mennyiségű kevésbé értékes részvénnel cserélte ki és megszökött. A különbözet egy milliárd korona.

## Dr. Alföldy Béla nemzetgyűlési képviselő nyilatkozata az aktuális politikai kérdésekről.

A magyar belpolitika régen volt olyan súlyos válságban, mint most. Azt hiszem nem végeztem felesleges munkát, mikor dr. Alföldy Béla nemzetgyűlési képviselőtől nyilatkozatot kértem a „Bajai Ujság” olvasóközönsége részére a mai politikai helyzetről.

Feltett kérdéseimre dr. Alföldy a legnagyobb készséggel felelt. Szavait minden kommentár nélkül közlöm?

Kérdés: *Mi a véleménye Nagyatádi Szabó lemondásáról?*

Minden komoly politikusnak — aki az ország sorsát szíven viseli, azon kell fáradozania, hogy — Bethlen és Nagyatádi Szabó István közti ellentétek elsimuljanak. Két ember van ma a magyar belpolitika tengelyében. A szélsőbaloldal nyerne csak az egységspárt szétrobbantásával, kik a békeszerződésből folyó általános nyomor s az ebből folyó elégedetlenség kihasználásával könnyen odavezetnék az országot ahol nemis olyan régen volt.

Meggyőződésem, hogy az ellentétek elfognak simulni. Nagyatádi állítólag írásban is benyújtotta lemondását, de ez még mindig nem jelent mást, minthogy az Eskü-t-ügyet mint magánemberakarajlet tárgyalni. A földmivelésügyi tárcát addig nem töltik be.

*Mi van a földbirtokreformmal?*

A földbirtokreformot könnyörtelenül végre kell hajtani. Különös gondot kell fordítani a házhelyigénylők kielégítésére. Alkalmat kell adni a családi tűzhelyek alapításához. Kerületemben közmegelegedésre oldották meg a kérdést. A kis családi házak százait építették fel a községekben. Ennek fontosságát nem kell bővebben ecsetelnem.

*Mi a véleménye a szovjet szerződésről?*

A szovjet szerződést a szánálás tette parancsoló szükségé. Hogy ez nem olyan kétségbeesítő rossz, kitetszik

a külföldi sajtó állásfoglalásából. A románok például valószínűleg kétségbe vannak esve a magyar-orosz megegyezés miatt. A vörös propagandától nem kell nagyobb mértékben félnünk, mint eddig. Hisz eddig dolgoztak.

*Tudja-e képviselő ur, hogy a tisztviselők már harmadikánnegyediken fillér nélkül állanak?*

Tudom és tudja mindenki, a képviselők nagyrésze is így van. Segíteni ez idő szerint nem lehet, várunk kell amíg valami nem történik, az Isten keze akkor szokott jelentkezni, mikor legnagyobb a veszély. A kormány keze jelenleg teljesen meg van kötve. Ha egy lépést tesz, már ott a misszió.

*Feltéve, hogy Bethlen mégis menne, ki jöhet utána?*

Mondja meg ki jöhetne? A koalíciókból elég volt, sehohsem munkaképes. Ne adja Isten, hogy Bethlen okvetetlenkedjék. Pessimista vagyok!

*Mit szólna Zichyhez?*

Gróf Zichy régi politikus, liberalizmusa közismert. Véleményem az, hogy a szélső baloldallal szemben még olyan eréllyel sem tudna fellépni, mint a jelenlegi kormány. Meggyőződésem, hogy Bethlen után nem jobbra, hanem balra tolná el a magyar belpolitika tengelye.

A jelenlegi kormány sem ment a hibáktól, de ha távozna, utódja már csak az európai baloldali orientációt követhetné, tekintsen Francia és Angolországra. Ezt jegyezzük meg jól magunknak.

Sáfrán.

**A forgalmiadózásban a kormány az ugynevezett fázisrendszerre szándékozik rátérni, vagyis az árucikkeket a gyárosnál és a termelőnél adóztatná meg és a további forgalomban nem kerülne ismételt adó alá. Ezt azonban csak törvényhozás útján rendelheti el.**

**Hirdessen a Bajai Ujságban.**

## Városok bankja.

Pénzügyi körökben a vidéki városok által felállítandó nagybankról beszélnek, mely maguknak a vidéki városoknak hitelgényét volna hivatva kielégíteni. A háboru utáni időkben ugyanis a városok semmilyen jelentősebb beruházást nem tudtak eszközölni. Csatornázás, vízvezeték, villanyvilágítás kiépítése, vagy a meglévő, ilyen felszerelések javítása szünetelt, mert a városok nem tudtak hitelt szerezni. A fővárosi nagybankok saját vállalataikat is alig győzték almentálni s nem volt módjukban a vidéki városok részére a szükséges hiteleket folyósítani. A városok hitelgényüket most külföldi tőkével kívánják a Városok Bankja felállításával kielégíteni. A Városok Bankja alaptőkéjét részben külföldi bankok jegyeznék, a másik részét a városok adnák apport formájában.

Bizonyos oldalról azt hozzák fel, hogy felesleges egy új nagybank, mikor a meglévők is fuzionálnak, hogy a rezsit csökkentésük. Az új bank azonban azért kell, mert csak így van mód a külföldi tőke bekapcsolására. Szó van arról is, hogy a városok szükségletüket is bankjuk által szereznék be, tehát ez a bank látná el a városokat, fával, szénrel, burgonyával, zsirral stb. Ez ellen a kereskedő világ tiltakozik. A tiltakozásnak azonban kevés alapja van, hisz az általános szükségletnek csak kicsi hányadának beszerzéséről van szó. Mindenesetre annyiról, hogy annak révén a városoknak a közszükségleti cikkek áralakulásába módjuk lenne beleszólni, illetve befolyóni. Egyébként a részletek nem olyan fontosak, a fő, hogy a városok külföldi pénzhez jussanak. Eltekintve attól a kedvező hatástól, melyet minden külföldi pénz általános gazdasági helyzetünkre gyakorol a vidéki városok halaszthatatlan beruházásai csak így tudják sürgősen megoldani, s megfelelő munkakalmakat teremteni.

## Birkalopások Sükösdön.

A sükösi csendőrség bizalmas uton értesülést nyert arról, hogy a határban legelésző birkanyájakat valaki állandóan lopkodja. A bizalmas feljelentésre bejárták a legeltető pásztorokat s ott a pásztorok panaszából tényleg meg is állapították, hogy e lopások már

mintegy éve szakadatlanul tartanak. Eddig Bényi József, Hunyók János, Ószi József, Kis János, Hunyók István és Balog Mihály sükösi gazdák kárára követték el a lopásokat és pedig mintegy 5 millió korona értékben eddig 13 darabot. A pásztorok eddig nem tettek feljelentést, mert azt hitték, hogy a birkák szabadon elköböröttek. A csendőri nyomozás hamarosan eredménnyel végződött. Előállították Bosnyák János, Ra-

dics János, Bényi Mihály id. és ifj. Farkas Sándor sükösi lakosokat, akik tettüket ugyan nem ismerték be, de a tanuk vallomásából és a bünjelekből a csendőrség megállapította, hogy a birkalopást ők követték el s a lopott állatokat részben elköltötték, részben pedig a károsult nyájba visszacsempeszték. A gyanúsítottakat a kalocsai ügyészségnél feljelentették.

## Százezer főnyi résztvevő a katolikus nagygyűlésen.

Apponyi Albert nyitotta meg az első nyilvános ülést. — Budapest lobogódiszben.

Budapest tegnap igazán az ország szíve volt. Körülbelül százezer főnyi vidéki nép özönlötte el a fővárost, mely lobogódiszbe öltözött a katolikus nagygyűlés napjaira. Az emberek ünneplő ruhában csoportokban gyülekeztek a templomok, a szakosztályi ülések helyiségei és a Vigadó felé, ahol az első nagygyűlési nap programjai folytak le.

Tudósítónk a következőkben számol be a nagygyűlés első napjáról:

Vasárnap délelőtt 9 órakor kezdődött az ország katolikusainak 16-ik országos nagygyűlése a Vigadó összes termeiben. A 100 ezer főnyi közönség élén jelen voltak József kir. herceg, Augustina és Izabella főherceg nők, József Ferenc kir. herceg ifju hitvesével, Albrecht kir. herceg, Szcitowszky Béla a nemzetgyűlés elnöke, Vass és Klebelsberg miniszterek, politikai és közéletünk számos elő-

kelőse, a püspöki kar teljes létszámmal.

Apponyi lelkes ünneplés közben mondotta el megnyitóját. A katolicizmus — ugymond — fogja össze kapcsolni a nacionalizmust a jóléltelmezettinternacionalizmussal. Utána Schioppa nuncius szólalt fel. Új nemzeti imánk a Hiszek egy zárószavaival befejezett beszédét tüntető lelkesedéssel fogadta a közönség.

Leopold Gyula püspök „A főkegy uri jogról”, hatalmas előadást tartott.

Ezután Klebelsberg gróf kultuszminiszter beszélt. Majd Prohászka székesfehérvári püspök emelkedett szószóásra. A magyar erkölcsök nagyarányu züllesztéséről számolt be.

Délután 3 órakor Csernok hercegprímás vezetésével a Szt. István bazilikából ünnepi körmenet vonult az országház tere.

Este 6 órakor a katolikus Nép-szövetség tartotta ülését ugyancsak a Vigadóban.

Bajáról P. Jugh Miklós gvardián a hívek csoportjával volt a nagygyűlésen.

## A vejét gyanúsítják Egyedi Artúr meggyilkolásával.

A rendőrség véleménye szerint nem lett öngyilkos Egyedi.

Pár nappal ezelőtt Egyedi Artúr földbirtokost kastélya fürdőszobájában holtan találták. A versenyistállójáról híres 69 esztendőös földbirtokost kedden reggel találták meg kastélya fürdőszobájában. Nyaka köré egy torlóköz volt csavarva.

Azt hitték, hogy az öreg ur öngyilkosságot követett el s a család Budapestre hozva elakartá temetni a Kerepesi temetőben. Azonban, mivel az orvosi vizsgálat során megállapították odaengedtek következtetni, hogy Egyedi egy titokzatos körülmények kö-

zött elkövetett gyilkosság áldozata, a rendőrség a temetést megakadályozta és a hullát őrizetbe vette. A holttestet dr. Kenyeres Balázs egyetemi tanár, tövény-széki orvosszakértő boncolja fel és megállapítja a halál okát.

A főkapitányságok előállították dr. Frohreich Ernót a földbirtokos vejét és az áldozat feleségének szobaleányát Berta Rózát.

Berta Róza kihallgatása során több érdekes részletet mondott el, melyek erősítik azt a gyanút, hogy dr. Frohreich részes a gyilkosságban.

Parfümök  
az Apolló-illatszertárban!

## Ünnepély a zárdában.

Szép ünnepség keretében ült meg a bajai zárda igazgatójának, dr. Gonczlik Kálmán esp. plebánosnak névnapját.

Vasárnap d. u. 5 órakor kezdődött meg az ünnepség, de már 1<sup>1</sup>/<sub>2</sub> óra kor zsufolva volt a nagyterem az érdeklődőkkel.

Pontosan 5 órakor jelent meg az ünnepelel dr. Gonczlik Kálmán. Az intézet karának üdvözlő éneke után Hévízi Blanka bájos felköszöntő keretében nyújtotta át az intézet csokrát, majd Nyirati M. Possert S., Tigyi M., Wágner M., Hett E., Patacsics J., Tantos, Fülöpp, Hofbauer és Ivenc I. kedves koszorút alkotva mondták el az „Eljen soká” minden betűjének jelentőségét. Az egész végtelen leleményes és nagyon kedves volt.

Puskás Klári sok kellemmel és érzéssel szavalta el „Boldogság” című költeményét. Az ünnepség befejezését „Anyai áldás” című három felvonásos szindarabot adták, melynek szereplői: Sáfrán Györgyi anya, Csermák Teréz és Kellner Piroška gyermekei, Jakab Erzsébet rossz szellem, Gogány Irén királyi, Vernberger Rózsa, Uhercsák Ilona, Késmárky Dóra és Schöfl Berta udvarhölgyek, Flach I., Minarovics I., Német J., Jung M., Okorna J. és Hegedüs M. apródok, Feigl E., Wagenblat M., Schnetzer M., Böröcz P., Müller E., Szilágyi I., Fehérvári K., Gyürky M., Sári B. és Puhala I. kiserők, Csirszka Iboya angyal.

A szereplők nagyszerűen oldották meg feladatukat. Fellépésük bátor, előadásuk eleven, mozgalatos kecses. A dekorációban sem volt hiány. A k. nővérek leleményessége most sem tagadta meg magát.

A felvonásközökben Beyer Hedvig, Hofbauer Mária és Farkas Erzsébet játszottak szebbnél-szebb zongora darabokat.

Gonczlik Kálmán is meghatottan mondott köszönetet a kedves meglepetésért.

Szép beszédét s az egyes számokat tapssal jutalmazta a hallgatóság.

Hirdessen a Bajai Ujságban.

Eredeti Reithoffer-féle **H Ó C I P Ó K** francia formában  
Ugyszintén garantált minőségű iskola cipők nagyválasztékban.

STELLNER ZSIGMOND cipő üzletében BAJA, Vörösmarty-utca I. szám. (Grauug ház.)

## NIREK.

— Anyagtorlódás miatt a máte-  
lki hősök emlékének leleplezé-  
séről szóló tudósítást a holnapi  
számomban hozzuk.

— Megszüntették a jótékony-  
sági és sport egyesületek teljes  
forgalmi adómentességét. A pénz-  
ügyminiszter rendeletet küldött a  
pénzügyigazgatósághoz, amelyben  
a jótékony-sági egyesületek for-  
galmi adóztatását ujonnan szabá-  
lyozza. Eddig ezek az egyesületek  
mentesítve voltak a forgalmi adó  
alól. Ezután azonban a gazda,  
iparos, kereskedő, egyesületek,  
Levente csoportok és más jóté-  
kony-sági egyesületek csak olyan  
esetben mentesülnek a forgalmi  
adó fizetésétől, ha a bevétel teljes  
összegét jótékony-célra fordítják.

A sportegyesületek mérkőzéseit  
alkalmával befolyt bevételek ezu-  
tán már adókötelesek. A jótékony-  
sági mulatságok alkalmával fel-  
állított büffek bevétele után csak  
akkor nem kell adót fizetni, ha a  
büffében árusított ételek és italok  
a jótékonykodók adományából  
gyűjt össze, hogy ezzel is fokoz-  
zák a jótékony-ságra szánt bevé-  
teleket.

— **Kegyetlen telet jósolnak.**  
A washingtoni meteorológiai inté-  
zet vezetője azt írta egy tudomá-  
nyos folyóiratban, hogy számításai  
alapján az 1925-ben rendkívül  
kegyetlen tél lesz, amely után  
csak kevéssel enyhül az idő és  
1936-ban nem lesz nyár. A szá-  
mítás állítólag olyan alapon tör-  
tén, amely mindenféle tévedést  
kizár.

× Erdős József igazgató lap-  
vállalatának mai számunkban meg-  
jelent hirdetésére felhívjuk olvasónk  
szíves figyelmét.

## Iparosok, kereskedők rovata.

### Vidéki kisiparosok részére nyújtandó hitelek.

A fővárosi kisiparosok részére  
nyújtandó hitelkérdés már telje-  
sen megoldást nyert s néhány  
napon belül a fővárosi kisipar a  
Pénzügyi Központ révén jelen-  
tősebb olcsó hitelhez jut. A vidéki  
kisipar nincs ilyen szerencsés  
helyzetben, mert annak részére  
nyújtandó kölcsön kiutalását szer-  
vezési munkák hátráltatják. Le-  
 kell szegednünk, hogy a vidéki  
kisipar a fővárosinál a hitelké-  
rdés tekintetében sokkal hátrányo-  
sabb helyzetben van. A fővárosi  
nagy nyersanyag-kereskedők szí-  
vesebben nyújtanak közvetlenül  
hitelt a fővárosi kisiparosnak, mert  
annak vagyoni helyzetét könnyeb-  
ben tudják megállapítani. A vidéki  
kisiparos főként a vidéki kereske-  
dőnél szerzi be szükségletét, aki  
pedig nehezebben nyújthat áru-  
hitelt. A fővárosi kisiparosnak  
módjában áll nemcsak áruhitelt,  
de pénzhitelt is szerezni. Ezzel  
szemben a vidéki iparos a hely-  
beli pénzügyre van szorulva,  
melynek magának nincs elég  
penze a fokozott hiteligenyek ki-  
elégítésére. Mi a vidéki kisipar-  
osok részére nyújtandó hitelkérdés  
megoldását élénk figyelemmel ki-  
sérjük s annak állásáról híven  
fogjuk tájékoztatni olvasóinkat.

# Fränkl és Horváth

mechanikai műhelye.  
BAJA, BUDAPESTI-UT 15. SZÁM.



Phönix varrógépek, Styriai kötőgépek  
képviselője. Tejszeparátorok, kerékpár,  
varrógép, kötőgép, gramofon és azok  
alkatrészeinek raktára. RÉSZLETRE IS.  
Villany és carbid világítási cikkek. Szak-  
szerű javító műhely jótállás mellett.



## Színház.

### Összefoglaló beszámoló.

Szombaton este ismét a Lu-  
binszky gyerekek csillogtatták mű-  
vészi tudásukat sajnos az első  
napi előadásokhoz hasonló üres  
ház előtt.

Vasárnap délután az Árvácska  
volt bemutatva. A szereplők mű-  
ködése közmelegedést keltett.  
Mindamelllett, hogy játékuokról ez  
alkalommal részletesen nem szá-  
molunk be, elismeréssel kell meg-  
emlékeznünk Kassai Manzi, Papp  
Juci és Benda Mária rövid kis  
szereplésükről, melyben már ha-  
tározott természetes fejlődést ta-  
pasztalunk.

A színtársulat még egy héttig  
meghosszabította bajai szereplését.  
E héten minden nap zóna előadást  
tartanak, leszállított helyárrakkal.  
Szerdán Hidvégi Ernő, csütörtök-  
ön Rózsa Ilona és Hován Böske  
jutalomjátéka lesz. P.

### MŰSOR:

Hétfőn: Bizáncz.  
Kedden: Menyasszony háboru.  
Szerdán: A vasgyár. (Hidvégi  
jutalomjátéka.)  
Csütörtökön: Mintha álom volna.  
(Hován Böske és Rózsa  
Ilona jutalomjátéka.)

## MEZŐGAZDASÁG.

### Tengeri kiállítás Debrecenben

A Duna Tiszaközi Mezőgazda-  
sági Kamara ez évben tengeri  
termelési versenyt tartott, amelyen  
nyolc megyéből százötvenhárom  
résztvevő versenyzett. A tengeri ter-  
melési verseny eredményét tengeri  
termelési szakkiallítás mutatták  
be Debrecenben november elején.  
Ezen a kiállításon bárki bármilyen

gazdaság fajtáiból, vagy nemesi-  
tett magvak után termelt tengeri-  
riével résztvehet. A tengeri kiállí-  
táson bemutatásra kerül minden  
olyan gép, eszköz, vagy eljárási  
módozat, amely a tengeri ter-  
melésnél, kezelésénél vagy feldolgo-  
zásánál használható. A részvételi  
szándékot sürgősen be kell jelen-  
teni. A kiállítandó tárgyaknak leg-  
később október 31-ig kell a Duna  
Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara  
cimére megérkeznie.

### Budapesti terménytőzsdé

(1924. okt. 13. délelőtt.)

Bizsa: uj . 427.500—442.500  
Társ: uj . 425.000—427.000  
Árpa: . 380.000—480.000  
Zab: uj . 360.000—370.000  
Tengeri: . 375.000—385.000  
Korpa: . 210.000—215.000

Kiadótuajdonos:

Vitáz Fehérvary Dezső.

Feladó: Mórafiak Győző

Nézzé át hirdetésünket!

Hassna lehet belőlük!

**FISCHER J.**  
FÉNYKÉPÉSZETI MŰTERME  
BAJA, KATONA JÓZSEF-U. 3.  
(Volt Gőzfürdő épület. Zárda mellett.)

### Művészi felvételek.

Köztisztviselőknek  
25% kedvezmény.

### Családi felvételek.

Speciális művészi  
gyermekképek.

Izléses kivitelben.

Felvételek reggel 8 től  
este 6-ig.

## URANIA MOZGÓKÉPSZINHÁZ.

Oktober 15-én, szerdán d. u. 6 és este fél 9 órakor.

# Az éj királynője.

(Karneval asszonya.)

Gyönyörű filmdráma 6 felvonásban.

Egy asszony vallomása.

Egy ezredsné és tisztiszigája tragédiája.

# Zádor

bazár

BAJA.

Értesitem a nagyérdemű  
közönséget, hogy őszi bevá-  
sárlásom alkalmával nagyobb  
mennyiségű kötött, szövött,  
porcelán és üvegáru, vala-  
mint lakodalmi és egyéb  
ajándék tárgyakat, utazó  
kosarakat, bördöndöket, fel-  
szereléseket, alpaka és kina-  
ezüst tárgyakat, evőeszközö-  
ket, ugyszintén játékarut,  
képes és ifjusági könyveket,  
sak, dominó, Ping Pong és  
sok másféle társasjátékokat  
sikerült megszereznem, me-  
lyet jóval napi áron alul áll  
módomban a t. közönség  
rendelkezésére bocsátani.

Köztisztviselőknek  
5% kedvezmény.

Eheti olesó áram  
a következők:

Duplatalpu mouslin női harisnya párja	35 ezer kor.
Selymfényű női cérna harisnya párja	38 ezer kor.
Selyem fildecos női harisnya párja	50 ezer kor.
Selymfényű főhr női harisnya párja	60 ezer kor.
Fegyházkötésű férfi sokni 6 pár	45 ezer kor.
Vastag kötött zokni párja	14 ezer kor.
Divat jacard sokni párja	35-40 ezer kor.
Női és férfi divat kezyük párja	50 ezer kor.
Reform női nadrágok minden színben	35-55 ezer kor.
Férfi divat selyem sálak	75 ezer kor.-tól
Fü gypju swetterek minden színben	95 ezer kor.-tól
Fehér damaszt eleji férfi ing	100 ezer K-ig
Férfi zeñr és french szines ingek 2 gal- lérral	125 ezer kor.
Legdivatosabb selyem nyakkandók	45 ezer kor.-tól

Győződjék meg személyesen  
minden vételkészszer nélkül  
áruim elsőrendű minőségéről  
és áram olcsóságáról!

Zürichi jegyzés.  
(1924. okt. 18. délelőtt.)  
Zürichben 100 magyar koronával  
80069 svájci frankot fizettek  
**A Magyar Nemzeti Bank**  
hivatalos árfolyamai okt. 13. délelőtt

egy darab	Eladás	Vásár
	magyar forint	
Dollár	764 00	7690
Dinár	1030	1107
Szokol	2272	2281
Lei	413	421
Német marka*	—	—
Lira	3342	3347
Angol font	342,000	346,000
Osztr. korona	1 0885	1 0913
Svájci frank	14740	14815
Leogyei marka*	—	—
Hollandi forint	297 00	29955
Francia frank	3941	3974
Napoleon ar.	—	—

\* A mérka jegyzését törölték

Petőfi Sándor-utca 61. szám

## há z

sürgősen eladó. (Azonnal be-  
költözhető. Bővebbet Ginder  
János fodrásznál, Erzsébet  
Királyné-utca 18. szám.

## ELADÓ

egy Hofherr 4 HP. magánjáró  
csepiógarnitúra  
olyan mint az új, külön-fele  
benzin és nyersolaj

## motorok

és magányos magánjáró  
lokomobilok  
4-es, 6-os. Megtekinthetők  
Malagurszky Ferenc  
gépgyárában, Baja, Buda  
pesti-ut 8-10. szám.

6000 □-öl prima

## szántóföld

a vaskuti ut mellett olcsó áron  
ELADÓ és azonnal átvehető.  
Értekezés a tulajdonosnál  
Millasin Zichy-tér 6. szám.

Hirdessen a Bajai Ujság-ban

## BUTOR!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására  
hozni, hogy műhelyemet **BARTS UCCA 4. SZÁM** alatt  
:—: megnagyobbitottam miáltal modomban van az :—:

### ASZTALOS

szakmához tartozó mindennemű  
munkát műhelyemben a legjobb  
szakmunkásokkal a legolcsóbb  
:—: napi áron készítenem :—:

Raktáron tartok és készítek legjobb minőségű tele háló,  
ebédlő és szalon butorokat. — Épület, butor, portál és  
üzlet berendezések tervezését és rajzolását vállalom.

Kérem a n. é. közönség további pártfogását tisztelettel

## SZABÓ FERENC

épület és műbutor asztalos.

### Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrás  
**Welchner Lőrinc**

székes közlése. Erzsébet királyné-utca 8.

### Mezőgazdasági gépek.

Legmegbízhatóbb raktárak:  
**Schmidt Márton Fiai**

Baja, Csirfusz-utca 42-44.

### Asztalosok, ácsok, építőmesterek és építők!

## Bácska legnagyobb és legolcsóbb fakereskedése Bachrach-bank fatelepe

Baja, régi tárház telep, Tóth Kálmán-utca, ahol  
:—: :—: államközön 5-600 házra való :—: :—:

## épületfa

(fűrészelt-, faragott és tutajfa 4-18 m. hosz-  
szig) puha és keményfa deszka, szelvényes  
léc, stábi, tegia és cserép van raktáron.

### Saját iparvágány.

A megvásárolt anyagot a vevő azonnal magával  
viheti vagy a telepen azonnal vagonba rakhatja.

Vidékiek uttköltségét nem térítjük meg, de  
:—: :—: nem is számítjuk be az árba. :—: :—:

Városi iroda: **Vörösmarthy-utca 12. sz.**

Városi telefon: 9. sz. — Fatelepe telefonja: 182. sz.

## Kitermelésre

alkalmas 6 és fél hold akác  
erdő és 3 és fél hold fiatal  
gyümölcsös egészen közel a  
városhoz előnyös feltételek  
mellett. Cím a kiadóban.

Elsőrendű jugoszláviai  
bükktasab

## TÜZIFA

ölenkint 800 ezer ko-  
rona és 3 százalékos for-  
galmiadó. Házhoz szál-  
lítás 40 ezer korona.  
Bármily mennyiségben  
megrendelhető, a

## vöröshidnál

megtekinthető.  
Megrendelések Tóth Ist-  
ván halászlai irodában  
vagy Erzsébet királyné  
utcában a Hangya fiók  
udvarában és Rókus-u. 43  
sz. alatt eszközölhetők.

## Takarékos fűtés

a „HUBER” féle szabadalmazott  
kályhakkal. Hatféle nagyságban  
készülnek. 50 százalékos tüzelő-  
anyag megtakarítás mellett 100  
százalékos hőfokozást eredményez-  
nek. Egy pillanat alatt átalkítha-  
tók takarektűzhelynek is, sőt für-  
dőszobához vizmelegítő tartánnyal sze-  
relnthetők. A kályhával egy hónap  
alatt meg akarított tüzelőanyag  
értéke elegendő vételárra. Minden  
nagyságú mintakályha megtekin-  
thető és a rendelés eszközölhető a

## Baross Szövetség

elnökségénél. Vörösmarthy utca 4.  
(Nov. 1-től Zárda-utca Posta bérpalota.)

## Kert

a város belterületén 600 négy-  
szögöles, kertészetre kiválóan  
alkalmas, utcára szülő 40  
folyóméteres fonattal olcsón  
eladó. Felvirágosítás nyerhető  
Erzsébet királyné-utca 96. sz.  
Telefon 91. szám.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ ANYAGA

# Eternit

PALA

ETERNIT-MŰVEK HATSCHEK-LAJOS KÖZPONTI IRODA: BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33. GYÁR: NYERGES-ÚJFALU.

Valódi Hatschek-féle  
**ETERNIT-PALA**  
árusításával csakis  
**Goldschmidt**  
**Lajos**

fakereskedése (Sagorica-párj)  
egyedárusító van  
megbízva Bajaéskör-  
nyeke részére. —  
Minden darab Eter-  
nit domborbetűkkel  
van ellátva.  
Telefon 210.

Ugyanitt kapható  
legjobb minőségű  
**tégla és cserép**

vaggontételekben  
avagy kicsinyben  
gyáriáron  
azonnal szállítható.